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Městská nemocnice Ostrava má schváleno 
250 milionů korun z projektu REACT-EU. 
Mimořádné dotační zdroje jsou určeny na 
snížení dopadů pandemie covid-19. Na roz-
voj, modernizaci a posílení vybavení z vý-
zvy číslo 98 nemocnice získala 150 milionů 
korun, na následnou péči o pacienty s kar-
diovaskulárními onemocněními a obnovu  
a modernizaci přístrojového vybavení pro 
péči o pacienty, jejichž stav vyžaduje doléčení 
z výzvy číslo 99, dalších 100 milionů korun. 
„První nové přístroje bude mít nemocnice  
k dispozici na začátku příštího roku a všech-
ny nákupy budou hotovy do konce roku 
2023. Dohromady se jedná o 33 různých 
typů přístrojů a 79 specializovaných lůžek 
za celkovou maximální cenu 250 milionů 
korun. Nového vybavení se dočká Radiolo-
gie, jednotky intenzivní péče na Chirurgii, 
Gynekologii, Interně a také oddělení Kardio-
logie,“ uvedl ředitel MNO Petr Uhlig.
Z výzvy číslo 98 na rozvoj, modernizaci  
a posílení vybavení se nemocnice zaměřila 
především na velké a finančně náročné pří-
stroje. Nejvíce jich bude umístěno na Radiolo-
gii. Jedná se například o nové CT, mamograf, 
skiagrafické vyšetřovny a speciální mobilní 
rentgen s gantry ve tvaru „O“, který bude nej-
více využit na oddělení Neurochirurgie. 
„Během pandemie vzrostla potřeba dia-
gnostického uplatnění zobrazovacích metod 
ve všech fázích tohoto onemocnění. Dosud 
nejsou známy jeho dlouhodobé důsledky 
na lidský organismus a lze očekávat zvýše-
nou potřebu přesné zobrazovací diagnostiky  
i v budoucnu. Všechny nové i obměněné 

přístroje nám pomohou zrychlit a zlepšit 
diagnostiku pacientů,“ doplnil primář oddě-
lení Radiologie a zobrazovacích metod Jiří 
Kozák. 
Z výzvy číslo 98 budou pořízeny také ultra-
zvuky, anesteziologické přístroje, monitory 
životních funkcí, porodní lůžka, doplněno 
bude endoskopické vybavení pro interní od-
dělení a také čtyři nové parní sterilizátory pro 
Oddělení centrální sterilizace. 
Z výzvy číslo 99 na následnou péči o pacien- 
ty s kardiovaskulárními onemocněními a ob-
novu a modernizaci přístrojového vybavení 
pro péči o pacienty, jejichž stav vyžaduje 
doléčení, získá novou angiolinku oddělení 
Kardiologie. Dále budou pořízeny ultrazvu-
kové přístroje, infuzní technika, lůžka a mo-
nitorovací systémy. V souvislosti s pandemií 
covid-19 dojde k obměně plicních ventiláto-
rů a HFNO jednotek. 
„Nové vybavení zlepší intenzivní péči o pa- 
cienty, včetně těch covidových, na jednot-
kách intenzivní péče. V požadavcích na 
rozšíření přístrojového vybavení máme také 
ECMO, což je ve své podstatě umělý krevní 
oběh, který umožňuje u kriticky nemocného 
pacienta plně nahradit jak funkci srdce, tak 
plic. Takový přístroj v nemocnici dosud ne-
máme,“ dodal ředitel Uhlig. 
Finanční prostředky z EU ve výši 21,7 mld. 
korun jsou rozdělovány Ministerstvem pro 
místní rozvoj, směřují do zdravotnictví, In-
tegrovaného záchranného systému a sociální 
infrastruktury. Více na IROP – Ministerstvo 
pro místní rozvoj ČR – REACT-EU (mmr.cz).

(red)

Nemocnice chystá nákupy  
přístrojového vybavení za čtvrt miliardy

po jarní vlně 
p a n d e m i e 
jsme si všich-
ni společně 
přáli, aby se 
nic podobné-
ho již neopa-
kovalo. Bohu-
žel nyní opět 
čelíme dal-
šímu náporu 
covid pozitiv-
ních pacientů.
Celé vedení nemocnice včetně mě si plně 
uvědomuje enormní zátěž, kterou musíte 
při své práci snášet, čím dál častěji jste 
konfrontováni s nepřiměřeně agresivními 
pacienty, frustrovanými příbuznými a ne-
pochopením části veřejnosti… Pracovní 
vytížení často přerůstá do fyzické i psy-
chické vyčerpanosti vystupňované před-
vánočním časem, kdy si přejeme prožít 
toto období v pohodě a radosti.
Věřte, že si Vašeho profesionálního pří-
stupu velice vážíme. Jen díky Vaší ob-
rovské obětavosti, vstřícnosti a zodpo-
vědnosti, která mnohdy překračuje rámec 
Vašich povinností, se nám společně daří 
současnou situaci přiměřeně zvládat.
Dovolte mi touto cestou Vám všem vyjá-
dřit svůj obrovský respekt, obdiv a podě-
kování za Váš každodenní citlivý přístup, 
ohleduplnost a pochopení ke všem našim 
pacientům a jejich blízkým.
Na závěr Vám všem pro nadcházející svá-
teční dny přeji dostatek odpočinku, osobní 
i rodinnou pohodu, minimum stresu a pře-
devším vnitřní klid…� Petr Uhlig

ředitel

Vážené kolegyně, vážení 
kolegové, zaměstnanci 
naší nemocnice, 
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V adventní čas navštívil Dětskou skupinu Srdíčko Mikuláš s andělem 
a čertem. A žasl, že i mezi dětmi jsou čertíci a andílci. Děti se nebály 
a připravily si vlastní peklo, aby se příchozí hosté cítili jako doma. 
To vám bylo smíchu, křiku i pláče. Jako v té písničce: ,,Čerti v pekle 
ti se radujou, od rána si jenom tancujou...“ A jako v každé pohádce:  
,,… a nakonec všechno dobře dopadlo…“.

Na dětském a ortopedickém oddělení MNO se v pondělí 6. 12. 2021 konala mikulášská nadílka. V roli Mikuláše, čerta a anděla byli žáci PS2A 
(Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická, Ostrava). Děkujeme. A ani naše novopečené maminky v porodnici nepřišly zkrátka.

V pondělí 6. 12. 2021 zavítaly nadpozemské bytosti v podobě Miku-
láše, čerta a anděla také do Dětského rehabilitačního stacionáře. 
Děti z oddělení Jahůdek a Sluníček jim zazpívaly zimní a vánoční 
písničky, za které je tato trojice obdarovala sladkými balíčky. Nejen 
děti byly šťastné za tuto návštěvu, ale i všichni zaměstnanci DRS měli 
úsměv na tváři. Za přízeň a bohatou nadílku mockrát děkujeme Pivo-
varu Ostravar, Městské nemocnici Ostrava, Metabolické JIP z MNO 
a také sdružení Želvička. Přejeme všem poklidné prožití adventu  
a vánočních svátků.� Děti a personál DRS

V hodnocení státních úřadů, institucí a or-
ganizací, kterých se týká Zákon o registru 
smluv, Městská nemocnice Ostrava znovu 
vylepšila svou známku z předchozích let. 
K-Index každoročně hodnotí kolem tisí-
covky organizací a přispívá tak k transpa-
rentnosti nakládání se státními prostředky. 
Softwarový nástroj Hlídače státu na základě 
otevřených dat z Registru smluv analyzuje 
transparentnost úřadů a jejich hospodaření  
s veřejnými prostředky. 
„Těší mě, že patříme k těm skutečně nejlep-
ším, v našem kraji jsme tou nejlépe hodno-
cenou nemocnicí, ze 101 posuzovaných ne-
mocnic v ČR jsme čtvrtí a v žebříčku stovky 
nejlepších všech sledovaných subjektů jsme 

obsadili skvělé 17. místo,“ sdělil ekonomic-
ký náměstek Jaroslav Stošek. 
K-Index hodnotí úřady, instituce a organiza-
ce, které uzavřely v daném roce se soukro-
mými subjekty minimálně 60 smluv, nebo 
jejich hodnota převyšuje 48 milionů korun. 
Slouží jako srovnávací a hodnoticí nástroj, 
který má za cíl zlepšit a kultivovat chování 
státních institucí. 
K-Index automaticky vyhledá v Registru 
smluv každou nově zveřejněnou smlouvu 
příslušného úřadu se soukromým subjektem 
v daném roce a vyhodnotí ji podle deseti 
pečlivě vybraných parametrů a jednoho bo-
nusového ukazatele v teoretickém rozmezí 
od 0 do 120 bodů. Subjekty jen zřídka pře-

kročí hodnotu 50. Přidělováno jim je pak 
označení A (pro ty nejlepší s nejméně body) 
až po F (pro ty nejhorší s nejvyšším počtem 
bodů). Úřady nebo organizace se známkou 
A jsou pak vzorem dobré praxe pro ostatní. 
„Každoročně se naše nemocnice v K-Inde-
xu zlepšuje, zatímco v letech 2017 a 2018 
jsme byli hodnoceni známkou B, v posled-
ních dvou letech jsme dosáhli nejvyššího 
možného ohodnocení A, meziročně jsme si 
pak hodnotu známky vylepšili téměř o celou 
jednotku,“ doplnil náměstek Stošek.
Hodnocení, jak úřad nebo organizace hospo-
daří a v jaké míře poskytuje co nejmenší pro-
stor pro riziko korupčního jednání, je veřejné 
na www.hlidacstatu.cz/kindex. � (red)

Naše nemocnice hospodaří transparentně,  
a to nejlépe ze všech nemocnic v Moravskoslezském kraji

Mikuláš, kam se podíváš
Ani letos na naše nejmenší pacienty, Srdíčka, dětičky z DRSu i porodnici nezapomněla božsko-
-čertovská trojice. A zase bylo veselo, občas plačtivo. Děkujeme všem dárcům i našim kolegům 
ze stravovacího provozu.
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To jsme my, Fifejďáci

Třikrát a dost? Za mě stoprocentně… V naší nemocnici jsem se na-
rodil, odkroutil si tady „civilku“ jako člen posádky Rychlé lékařské 
pomoci a po zhruba 20 letech, které jsem odpracoval jako zubní tech-
nik, jsem následoval hlas svého srdce a vrátil se… Od roku 2016 jsem 
zpět a jako sanitář a člen posádky naší Zdravotnické dopravní služby 
pomáhám při převozu našich pacientů. Svou práci, ke které mě při-
vedlo 270 služeb u Rychlé lékařské pomoci před téměř čtvrtstoletím, 
bych nevyměnil za nic na světě. Dělám ji opravdu moc rád…

Už jako dítě jsem ráda chodila za mamkou do práce a obdivovala ses-
třičky s čepcem a tácem s injekcemi. Doma jsem potom poslouchala, 
jak je fajn být v práci, kde je to „takové domácí“. O mé profesní bu-
doucnosti bylo rozhodnuto. Do naší nemocnice jsem nastoupila hned 
po škole v roce 1991 na traumatologii. Po mateřské jsem se přesunula 
na ORL, kde jsem dodnes. Jsem ráda, že i přes náročnou práci s lidmi 
a pracovní i personální změny se zde stále cítím domácky. A velkou 
roli v tom sehrává náš tým… 

Stomií život nekončí – o tom ví své pacienti, kteří mě bezmála třicet 
let navštěvují ve stomické ambulanci. Na chirurgické oddělení naší 
nemocnice jsem nastoupila v roce 1983. Praxí v zahraničí jsem si do-
plnila získané poznatky o stomiích a po ní začala pracovat jako ústav-
ní stomická sestra. Díky dlouholetým zkušenostem mohu pomáhat 
pacientům po břišních operacích překonávat bariéry života se stomií, 
zvládat postupy ošetřování a žít plnohodnotným životem. Pomáhat 
lidem mě baví… 

V seriálu na FB @nemocnicefifejdy představujeme naše  
zaměstnance. Sledujte, sdílejte, lajkujte, komentujte,  
doporučte další kolegy!

Do naší nemocnice jsem nastoupil jako 24letý v roce 2001 a stál 
jsem u zrodu a formování nové ostrahy. Začátky byly těžké, strážné 
dělali především vyřazení horníci bez zkušeností, ale dnes, po těch  
20 letech, můžu říct, že ostraha v naší nemocnici je na vysoké úrovni 
a já jsem moc rád, že jsem k tomu mohl přispět. Naší prací nejsou 
jen zásahy na odděleních, ale především pomoc lidem, kteří se k nám 
chodí léčit. Pro naši nemocnici pracuji rád a kam to jde, přináším 
pozitivní energii.
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Do Městské ne-
mocnice jsem 
nastoupila po 
maturitě na 
Vyšší zdravot-
nické škole ve 
Frýdku-Místku 
v roce 1955 na 
interní odděle-
ní. Byla jsem 
třetí diplomo-
vaná sestra na 
celé interně. 

Jinak tam byly řádové sestry a sanitářky. 
Byla to tvrdá škola. Na stanici bylo 42 pa-
cientů. Pokoje byly čtrnácti a osmilůžkové. 
Na noční službě sloužila jedna sestra pro celé 
patro, což bylo až 90 pacientů. Ale nestěžo-
vala jsem si, svou práci jsem měla velice ráda  
a brala jsem ji jako poslání.
Po čtyřech letech jsme stala staniční sestrou. 
Tuto funkci jsme zastávala 24 let. V tomto 
období se vystřídali čtyři primáři. Dvou si 
nesmírně vážím, a to jsou primář Velemínský 
a primář Jiří Černý. Naučili nás mnoho věcí, 
které obohatily naše vědomosti.
Během práce bylo mnoho hezkých i úsměv-
ných zážitků, bohužel většinou jsou nepubli-
kovatelné. Ale dobře se na ně vzpomíná, ty 
špatné se vytěsní ze života.
V odborech jsem začala pracovat nejdříve 
jako úsekový důvěrník, pak jsem byla zvo-
lena členkou závodního výboru. Po odcho-
du jednatelky mi bylo toto místo nabídnuto. 
Jelikož jsem začala mít zdravotní problémy 
s páteří, tak jsem to místo přijala. Byla to 
obrovská změna, ale s trochou štěstí jsem 
to zvládla. V této funkci jsem pracovala  
36 roků. Snažila jsem se, aby moje práce 
měla smysl a byla ku prospěchu pracovní-
ků. Nikdy jsem se neohlížela na svůj vlast-
ní. Po roce 1989 se práce v odborech změ-
nila a nabyla na významu, pro který jsou 
odbory určeny. Kolektivní vyjednávání je 

hlavní součástí této práce a nebývá snadné 
se dohodnout.
Na práci v Městské nemocnici budu vzpomí-
nat vždy jen v dobrém, protože jsem tu po-
znala spoustu lidí čestných a chytrých. Ale 
byli i lidé, kterým tyto vlastnosti chybí. Bylo 
jich však minimum a těmto bych chtěla vzká-
zat citátem:
„Skoro každý hlupák umí rozkazovat a může 
ostatní přinutit, aby jeho příkazy poslou-
chali, pokud má za sebou dostatečnou moc  
k jejich potrestání v případě, že ho odmítnou 
poslechnout. Něco jiného je vést a strhnout 
ostatní, aby Vás následovali, to dá opravdu 
velkou práci.“� Robert Baden-Powell

A můj osobní život? Byl a je celkem běžný. 
Byla jsem 63 roků vdaná, narodily se mi dvě 
děti. Syn bohužel tragicky zahynul a zůstala 
dvě vnoučata. Mám 4 pravnoučata, která mi 
dělají radost, a mám velice hodnou dceru. 

Mým koníčkem jsou hory, historie, cestová-
ní, pobyt v přírodě, práce na zahradě, četba.
Přeji všem zaměstnancům Městské ne-
mocnice mnoho sil v situaci, kterou musejí 
zvládat.

Libuše Vrublová
dlouholetá jednatelka ZOOS MNO

Ohlédnutí za jedním „obyčejným“ pracovním životem

Zatímco řadě žen v předvánočních dnech 
dělaly největší starosti přípravy na svátky, 
sedmatřicetiletá desátnice a matka tří dětí 
Veronika Kindlová měla vše nachystáno.  
V uplynulých dvou týdnech totiž příslušnice 
roty logistiky 73. tankového praporu z Přás-
lavic nastoupila na výpomoc do Městské 
nemocnice Ostrava. Působila jako sanitářka 
na infekční ambulanci. Armádní uniformu 
tak dočasně vyměnila za kompletní ochran-
ný oděv, a ne sama.
„V armádě působím od roku 2002, mo-
mentálně v hospodářském družstvu. Vra-
cela jsem se v srpnu po mateřské dovolené  
a tady plníme úkol armády. Samozřejmě, že 
všechno na Vánoce jsem si musela připravit 
předem – Mikuláše, dárky a další věci, tak-
že na svátky jsem letos připravena tak jako  
v žádném jiném roce,“ řekla s úsměvem 
Kindlová. Jak sama říká, má ale skvělé ro-
dinné zázemí a rodina jí za současné situace 

velmi pomáhá. „Ví, že maminka je u armá-
dy a že taková situace může kdykoliv nastat. 
Jsou s tím sžití a asi těžko po těch letech se 
mnou něco udělají,“ řekla Kindlová.
Je přesvědčená o tom, že výpomoc vojáků  
v nemocnicích má smysl. „Určitě tady ne-
jsme zbyteční. Šla jsem sem s obrovským 
respektem, s respektem ke zdravotníkům  
a samozřejmě i k té nemoci. Nějaké oba-
vy jsem necítila, spíše opravdu ten respekt  
a pokoru. Snažila jsem se k tomu takto při-
stupovat, abych vše zvládla a bylo to v po-
hodě,“ míní Kindlová.
Podle ní sice v armádě nepůsobí příliš žen, 
ale nemocnice jsou jich naopak plné, takže 
její fungování v ní není ničím zvláštním. Bez 
větších problémů si zvykla i na svou dočas-
nou uniformu, i když je podstatně méně po-
hodlná než ta obvyklá. „Prostě to k fungová-
ní tady patří a musím to mít, tak jako v práci 
musím mít uniformu, tak tady musím mít 

tuto. Má to své náležitosti stejně jako vojen-
ská uniforma. Počítala jsem s tím,“, doplnila. 
Do městské nemocnice v pondělí 6. prosin-
ce zamířila druhá skupina vojáků. V prv-
ním turnusu zdravotnické zařízení žádalo  
o 11 příslušníků armády, vypomáhat jich 
přišlo šest. „Žádali jsme tentokrát o 12 vo-
jáků a dostali jsme jich osm. Jsme velmi 
rádi, že je tady máme. Pomáhají v době, 
kdy se potýkáme s nedostatkem personálu.  
A opravdu každá ruka je dobrá. Umístě-
ni jsou na covidových pracovištích a JIP 
a věnují se pomocným ošetřovatelským 
pracím,“ uvedla náměstkyně pro řízení 
lidských zdrojů a správu Kateřina Kyselá. 
Požadavek na pomoc vojáků je v současné 
chvíli trvalý a třetí skupina bude nastupovat 
hned po odchodu druhé. Poprvé nemocni-
ce pomoc vojáků využila už během loňské 
podzimní vlny pandemie koronaviru.

Zdroj: ČTK

Pomoc Armády ČR je pro nás důležitá
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Původní muzikál Harpagon je lakomec? do-
spěl už počátkem roku k poslední zkoušce  
a v sobotu 30. ledna měl v ostravském Diva-
dle Jiřího Myrona jakousi premiéru nanečis-
to – bez diváků. Na reálnou a zároveň světo-
vou premiéru původního díla si diváci museli 
počkat až do konce roku (16. prosince 2021). 
Vojtěch Štěpánek, režisér a autor libreta na-
psaného podle známé Molièrovy předlohy, 
ponechal základní příběh, ale více rozehrál 
některé postavy a v závěru uvidí diváci také 
plejádu postav z dalších Molièrových her. 
Hudbu složil ostravský skladatel Boris Ur-
bánek. Autorem textů k písním, které jsou 
přesně zasazeny do děje, je ostravský textař 
a bavič Jiří Krhut. Pro šéfa činohry NDM 
Vojtěcha Štěpánka i textaře Jiřího Krhuta je 
Harpagon první prací na velkém muzikálu. 
Hudebního nastudování se ujal Marek Prášil.
Titulní role lakomce Harpagona byla od po-
čátku určena Liboru Olmovi. Vedení souboru 

hledalo titul, který by mu věnovalo k jeho ži-
votnímu jubileu, a volba padla na Lakomce, 
ovšem v podobě muzikálu. 
Děkujeme NDM za jejich VIP vstupenky, 
které nám pravidelně nabízejí, a těšíme se 
na spolupráci i v roce 2022.� (red)

Muzikál Harpagon je lakomec?
Světová premiéra v Národním divadle Moravskoslezském

PF 2022
Všichni čtenáři, kteří navštívili Knihov-
nu města Ostravy v prosinci, od nás 
obdrželi novoroční přání. Knižní zálož-
kou se symbolem srdce, kterou si mohli 
sami poskládat podle přiloženého vzo-
ru, jsme jim chtěli vyjádřit hlubokou 
úctu. Vážíme si toho, že i v tíživé době, 
v níž se už dva roky nacházíme, mají 
chuť číst nebo zavítat do knihovny za 
vzděláním, kulturou či zábavou. Každý 
z nich si u nás jistě najde svůj příběh 
nebo zážitek, díky kterému na chvíli 
zapomene na realitu všedních dnů. 
Jedinečnou novoročenkou jsme ukon-
čili vydařenou kampaň „Darujme a ne-
chejme se obdarovat“, kterou knihov-
na pořádala k výročí 100 let od svého 
vzniku. Každý měsíc bylo pro příznivce 
knihovny připraveno překvapení. Po-
stupně jsme jim darovali například kni-
hy, omalovánky, nálepky na dopravní 
prostředky či pohlednici. Čtenáři nám 
na oplátku věnovali svou vzpomínku 
na knihovnu, zanesenou na speciální 
archy, a pomohli nám s listopadovou 
sbírkou zimního ošacení pro potřebné. 
U příležitosti výročí byla vydána origi-
nální sada čtyř ilustrovaných brožur, 
která je k zakoupení ve vybraných po-
bočkách. Věnují se historii a službám 
knihovny, zvlášť pak službám pro rodiny 
a službám pro seniory a osoby s han-
dicapem. Autorem ilustrací je výtvarník, 
karikaturista a fotograf Václav Šipoš.
Velkou radost nám v jubilejním roce 
přineslo ocenění za dlouhodobé a in-
spirativní budování poboček, zejména 
díky modernímu manažerskému pří-
stupu ředitelky Miroslavy Sabelové, 
kterou knihovně 14. října v Zrcadlové 
kapli pražského Klementina udělil Svaz 
knihovníků a informačních pracovníků 
ČR (SKIP ČR) a Svaz měst a obcí ČR.
A na co jsme ještě pyšní? Knihovna 
obhájila certifikát Handicap Friendly 
pro uživatele se zrakovým postižením, 
který získala v roce 2015 pro ústřední 
knihovnu, a přidala k němu i Handicap 
Friendly pro pobočku ve Vítkovicích. 
Certifikát uděluje sekce Bezbariérové 
knihovny SKIP ČR za splnění přísných 
podmínek knihovnám, pro něž je po-
skytování služeb lidem se specifickými 
potřebami samozřejmostí a chtějí své 
služby dále rozvíjet. 
Informace o knihovně naleznete na 
www.kmo.cz. Sledovat nás můžete též 
na sociálních sítích Facebook a Insta-
gram. Nejvíc nás však potěšíte osobní 
návštěvou v ústřední knihovně u Sýko-
rova mostu nebo v kterékoli z 28 pobo-
ček v městských obvodech Ostravy. 
Přejeme Vám do nového roku pevné 
zdraví, pozitivní mysl a spoustu šťast-
ných událostí.� Vaše Knihovna!!!

Ve dnech 13.–14. 11. 2021 se uskutečnil  
9. ročník Podzimního setkání gynekologů v 
hotelu Sepetná na Ostravici. Jde o největ-
ší odbornou akci gynekologů a porodníků 
konanou v MS kraji. Letošní ročník při-
vítal 165 registrovaných účastníků a řadu 
hostů. V nelehké době covidové se poda-
řilo, při dodržení všech pravidel, uspořádat 
akci, která od účastníků dostala to nejvyšší  
hodnocení. 
Přivítali jsme spoustu vzácných předná-
šejících, jako např. prof. Procházku (rek-
tor UP Olomouc), prof. Koláře (proděkan 
LF UP), doc. Maďara (děkan LF OU), 
prof. Kacerovského (LF HK), prof. Kroftu 
(UPMD Praha), prof. Ľubuškého (LF UP) 
a řadu dalších. Velmi dobře reprezentovali 
nemocnici přednášející lékaři našich oddě-
lení Gynekologie a porodnictví a Urologie. 
Vysokou odbornou úroveň akce podtrhla 
také společenská setkání a neformální roz-
hovory. Zejména v době výrazné restrikce 
pořádaných konferencí byla naše akce bal-
zámem na duši zúčastněných odborníků. 
Děkuji lékařům MNO za výbornou repre-

zentaci a všem z našeho oddělení, kteří se 
podíleli společně s agenturou Sanopharm 
na organizaci akce.

MUDr. Marek Ožana
primář Gynekologie a porodnictví 

IX. ročník Podzimního setkání gynekologů
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ORL
Chtěla bych vyjádřit velké poděkování zdra-
votníkům na oddělení ORL za jejich péči, 
profesionální přístup, ochotu a stálý úsměv 
na tváři během mé hospitalizace. Velké díky 
patří paní doktorce Šeděnkové a celému ope-
račnímu týmu a všem sestřičkám na lůžko-
vém oddělení. Moc si vaší práce vážím.

Marta K.

Gynekologie a porodnictví
Vážený pane primáři Ožano, 
chtěla bych moc poděkovat všem Vašim ko-
legům a sestřičkám, kteří se o mě 30. 11. sta-
rali. O vytíženosti personálu v ten den se ani 
nechci rozepisovat a o to je větší můj obdiv  
a pokora k Vaší profesi a přístupu k pacien-
tům. Ještě jednou moc děkuji. 

Šárka T.

Infuzní stacionář
Chci pochválit sestřičky z infuzního stacio-
náře. Jsou příjemné, uctivé a profesionální.
Děkuji.� P.

Ortopedie B
Chtěla bych touto cestou vyjádřit poděkování 
všem zaměstnancům Ortopedie B, kde jsem 
byla hospitalizována ve dnech 29. 11.–1. 12. 
2021. Zdravotní sestry, sanitářky, studentky, 
lékaři… všichni odvádějí svoji práci s maxi-
málním nasazením, jsou usměvaví, ochotní 
i v této „divné“ a zvláště pro zdravotníky 
nelehké době. Taky chci poděkovat ales-
poň touto cestou (trochu jsem operaci „za-
spala“:-)) panu as. MUDr. Petru Kociánovi  
a všem, kteří se podíleli na zdárné artrosko-
pii. A nemohu opomenout velice moderní  
a příjemné prostředí. 
Jste skvělý tým!!! 

Dagmar B.

Stomická ambulance +  
Chirurgie 
Tímto způsobem chci velmi poděkovat paní 
Mgr. Kubíkové ze stomické abulance za vel-
mi lidský a laskavý přístup k pacientům. Sám 
jsem byl postižen tímto handicapem po dobu 
9 měsíců, ale paní Kubíková svým nadstan-
dardním přístupem dokázala posílit optimis- 
mus a sebedůvěru pacienta. Vždy uměla po-
radit a vybrat vhodné stomické pomůcky, 
zkrátka člověk na svém místě pro lidi posti-
žené touto choulostivou nemocí. Ještě jed-
nou veliký obdiv.
Můj veliký dík patří rovněž kolektivu léka-
řů a sestřiček z chirurgického oddělení a JIP 
Vaší nemocnice, kteří se o mě obětavě starali 
po dobu mé hospitalizace, ať už v průběhu 
mého velmi vážného onemocnění s covidem 
počátkem roku, nebo později v říjnu při ope-
rativním odstranění stomie.   

Oldřich B.

PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ

Zdravotní klauni, kteří již notnou řádku let 
navštěvují a hlavně těší svým humorem  
a smíchem naše malé pacienty na Dětském 
oddělení i v Dětském rehabilitačním stacio- 
náři, nás i 62 nemocnic a zdravotnických 
zařízení po celé České republice navští-
vili i 29. listopadu. Proč takový maratón? 
Protože Zdravotní klauni oslavili 20leté 
výročí. Jako klaunští kurýři předali dárky 
a hlavně symbolických 20 minut smíchu  
a podpory zdravotnímu personálu. 
„Zdravotní klaun je dobročinná organizace 
s národní a mezinárodní působností, která 
od roku 2001 pomáhá dětským i geriatric-
kým pacientům procházet procesem léčby  
s úsměvem. V ČR působí 86 profesionálních 

Zdravotních klaunů, kteří pravidelně na-
vštěvují 63 nemocnic, 8 domovů pro senio-
ry a jeden hospic. Jejich posláním je tvořit 
uvolněné prostředí nejen ve zdravotnických 
zařízeních, přinášet radost a dobrou nála-
du na místa, kde se jich příliš nedostává. 
Chceme odbourávat stres nejen pacientů, 
ale i jejich rodičů a příbuzných. Zkvalit-
ňovat seniorům podzim života v domovech  
a v neposlední řadě těšit a vyvést ze ste-
reotypu i samotný zdravotnický personál. 
Zdravotní klauni, kterých je nyní už 86, za 
20 let uskutečnili 45 832 klaunských ná-
vštěv, bavili pacienty a také zdravotnický 
personál neuvěřitelných 183 328 hodin.“

(red)

Zdravotní klauni slaví 20 let existence

Návštěva proběhla přímo smíchuplně a perso-
nálu nemocnice klauni předali trochu čerstvé 
energie a dobré nálady.

Kutálka je speciální program Zdravotních 
klaunů pro děti s kombinovaným (mentál-
ním i tělesným) postižením. Kutálka je velice 
něžné představení kombinující jednoduchý 
příběh s hudbou a několika málo rekvizitami.

Ze srdce děkujeme našim kolegům  
z Oddělení provozně-technických služeb 
LDN za dárky pro naše nejmenší děti.
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Děkujeme  
sestřičce Ondrušové
Rádi bychom touto cestou poděkovali zdra-
votní sestřičce Kamile Ondrušové za vysoce 
profesionální a maximálně lidský přístup při 
aplikaci monoklonálních látek mé mamince.
Sestřička byla opravdu velmi vlídná, vstřícná 
a také velmi empatická v ohledu k potřebám 
mé maminky, čehož si nejen já, ale i má ma-
minka velmi ceníme. S ohledem na stávají-
cí okolnosti mohu závěrem konstatovat, že 
mi bylo lidsky velkým potěšením sestřičku  
poznat. 
S přáním klidných dnů a také hodně zdraví,

J a J. B. 

Oční
Chci pochválit všechny sestřičky a vrchní 
sestru očního oddělení MNOF, kdy se velmi 
vstřícně s velikou starostí a odborností starají 
o můj zrak, vždy jen s krátkou čekací dobou.
Také moc děkuji doktorce Evě Jarošové za 
odborný, pozitivní a lidský přístup k paciento-
vi pod vedením primářky MUDr. Stanovské. 
Jsem dlouholetý pacient tohoto oddělení.

David Š.

Covid stanice Geriatrie
Chtěl bych touto cestou vyjádřit poděkování 
zdravotnickému personálu covidového oddě-
lení Geriatrie a Interny za velmi odpovědný  
a profesionální přístup v rámci mé hospitali-
zace na covidovém oddělení ve Vaší nemoc-
nici ve dnech 15. až 23. 11. 2021. 
Kromě poděkování zdravotnickému perso-
nálu jsem taktéž musel ocenit i kvalitní úro-
veň stravovacích služeb ve Vaší nemocnici. 
Závěrem bych chtěl popřát Vašemu zdra-
votnickému personálu covidového oddě-
lení, aby si i v této nelehké době pandemie 
zachovával věcný profesionální nadhled nad 
současnou situací a lidský přístup k nemoc-
ným, bez ohledu na jejich názorové postoje 
k pandemii. 

Ivan M.

Ortopedie A – covid stanice
Chtěla bych touto cestou moc poděkovat jed-
nomu z Vašich covidových oddělení – Orto-
pedii, stanice A. Dne 19. 11. 2021 jsem byla 
přijata do péče této covid stanice. S takovou 
péčí  jsem se nikdy nikde nesetkala a podotý-
kám, že už jsem párkrát v nemocnici ležela. 
Od prvního dne jsem měla pocit, že oprav-
du všichni pacienti jsou v dokonalých rukou 
zdravotníků. Ať to byla babička 80 let, nebo 
člověk o 30 let mladší, pro všechny tady byl 
personál, který se vám snaží pomoci a uleh-
čit vám, jak jen to je možné. Když jsem po 
8 dnech opouštěla toto oddělení, měla jsem 
pocit, že ti, co se o mě starali (a nejen o mě), 
byli rádi, že vidí člověka, který odchází spo-
kojen a po svých. Moc jsem jim děkovala 
a nikdy na ně nepřestanu myslet, protože si 
myslím, že tak těžkou práci, jakou mají oni, 
nezvládne každý. Chtěla bych, aby věděli, že 
jsou 100% zdravotníci s dobrými srdíčky.

Marta Z., Petřkovice

Děkuji
Dne 16. 11. jsem při sestupování z tramvajo-
vého ostrůvku upadl, zranil si nos a odřel si 
ruku. Byl jsem převezen „rychlou“ do Vaší 
nemocnice, ošetřen na příjmovém oddělení, 
byl mi proveden rentgen a následně jsem byl 
ošetřen na ORL. Velmi oceňuji profesionální, 
ale i lidský přístup všech zdravotníků. Oce-
ňuji také, že jednotlivé úkony na sebe nava-
zovaly i časově, bez nepřiměřených prodlev. 
Myslím, že i to vypovídá o dobré organizaci 
práce a vedení nemocnice. Pár dní zabere, 
než se můj nos přiblíží normálu, podlitiny 
pod oběma očima zmizí, odřená ruka se za-
hojí. Říká se, že všechno špatné je k něčemu 
dobré. V tomto případě mě příjemně překva-
pila Vaše nemocnice, to jak funguje, jací lidé 
v ní pracují. Moc rád bych poděkoval všem, 
kteří se zasloužili o mé ošetření.
Přeji Vám, aby všichni Vaši pacienti měli po-
dobné zkušenosti jako já, a také hodně sil při 
zvládání současné epidemiologické situace.

Vojtěch G.

PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ

PODĚKOVÁNÍDěkujeme Lesům ČR za vánoční atmosféru

Děkuji moc všem zdravotníkům. 
Jarmila Orálková 

My děkujeme za milou pozornost.
zaměstnanci Fifejd

PODĚKOVÁNÍ

Vážený pane primáři. 
prosím dovolte, abych jménem svým  
a svého manžela poděkovala všem za-
městnancům oddělení Gynekologie a po- 
rodnictví za úžasnou péči, ochotu, laska-
vost a pozitivní energii, kterou jsme po 
dobu mé hospitalizace mohli zažít. 
23. 10. 2021 jsme s manželem odjeli pro 
počínající porod do FNO, kde jsem bohu-
žel z kapacitních důvodů nemohla být při-
jata k porodu. Porodnici MNO jsme tedy 
zvolili pouze vzhledem k nastalé situaci, 
ale nemohu si celý pobyt u vás vynachválit. 
Za úžasné vedení porodu bych chtěla 
moc poděkovat porodní asistentce Lucii 
Benešové a studentce na praxi Markétě 
Nyklové – zejména za jejich usměvavý 
přístup a trpělivost. Z oddělení šestine-
dělí patří naše poděkování zvlášť Janě 
Stoklasové a z oddělení novorozenecké-
ho Tereze Hrubé. 
Dále bych chtěla také poděkovat paní 
doktorce Liškové za ochotu při zajišťová-
ní dalšího sonografického vyšetření naší 
dcery.
Moc mne mrzí, že jsem si nezaznamenala 
jména dalších sestřiček, prosím o poděko-
vání a pochvalu VŠEM! Moc si vážíme 
práce všech zaměstnanců a ještě jednou 
moc děkujeme. 

Markéta, Michal a Mahulenka W.
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V tento adventní čas 
jsme zaslechli z dáli, 
až z hor, vánoční rol-
ničky. Děti už ví, co to 
znamená. Blíží se pro 
ně toužebně očeká-

vané, nejkrásnější svátky v roce. Všichni 
jsme pošeptali do kouzelné vánoční koule 
svá přání a pozorovali výzdobu a vánoční 

strom v centru Ostravy. Ještě vám prozra-
díme, že k nám přijde Ježíšek, na kterého 
se moc těšíme. 
Blíží se konec roku 2021 a naše Dětská 
skupina Srdíčko děkuje MNO za spoluprá-
ci a péči o nás a přeje všem pevné zdraví  
a šťastný nový rok 2022.

Bc. Jarmila Žvaková
vedoucí pedagožka

Městská nemocnice je příspěvkovou organizací města  Zpravodaj Městské nemocnice Ostrava • Vydává ředitelství Městské nemocnice Ostrava,
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Vánoce, Vánoce přicházejí…

V měsíci prosinci  
oslavili významné  
pracovní výročí:

25 let v MNO
Marie Bernal

20 let v MNO
Jana Hluchníková 

Dagmar Schindlerová 

Gratulujeme!!!

Fungování ostravské lékařské pohotovosti 
pro děti, kterou v současnosti zajišťuje měst-
ská nemocnice, je v ohrožení. Noví lékaři 
totiž o pohotovostní služby nemají zájem  
a stávající stárnou. Po jejich odchodu tak 
bude velmi obtížné zachovat službu v plném 
rozsahu. ČTK to řekl vedoucí lékař Lékařské 
pohotovostní služby Radovan Kozel. Jen za 
prvních 11 měsíců letošního roku přitom na 
pohotovosti ošetřili 6779 dětí, některé víken-
dy tam řeší až 90 případů.
Lékařskou pohotovostní službu poskytuje na 
základě smlouvy s Moravskoslezským kra-
jem Městská nemocnice Ostrava. Zajišťuje 
pohotovost nejen pro dospělé, ale právě i pro 
děti a dorost. Rodičům je tato služba ve všed-
ní dny k dispozici od 15.30 do 6.00 hod. ná-
sledujícího dne a pak nepřetržitě o víkendech 
a svátcích. Všechny služby na dětské pohoto-
vosti odslouží běžně zhruba 15 lékařů, dvě-
ma z nich je přes 70 let. Právě tito lékaři ale 
bývají na službách nejčastěji a zvládnou jich 
zhruba dvě třetiny. „Jsou to všechno smluvně 
zajištění lékaři, kteří spolupracují s městskou 
nemocnicí. Většinou se jedná o ambulantní 
pediatry, je to však jen malá část pediatrů, 
kteří jsou ochotni sloužit,“ uvedl Kozel.

Dodal, že přestože se nemocnice snaží hledat 
další lékaře, její snaha je zatím bezúspěšná. 
Obsazení služeb je již nyní náročné a v pří-
padě odchodu dalších lékařů by bylo velmi 
problematické provoz zajistit. „Problém 
je v tom, že nemocniční lékaři, kteří slou-
ží na dětských odděleních, zaštiťují služby  
v nemocnicích, takže nemají ochotu ani 
sílu sloužit jinde. Měli by to tedy odsloužit 
lékaři z ambulancí, tedy soukromí pediatři. 
Většina z nich tuto službu odmítá s tím, že 
jsou přepracovaní,“ podotkl Kozel. Takový 
přístup ale nepovažuje za férový. Podle něj 
totiž právě pacienti jednotlivých pediatrů 
využívají služby pohotovosti, proto by se 
tito lékaři měli do systému zapojit. „Stát prý 
nemá zákonné možnosti jim tu službu naří-
dit, což je dle mého systémová chyba,“ míní 
Kozel. Poukázal na to, že kdyby se do sys-
tému zapojilo několik desítek ostravských 
pediatrů, fakticky by jednotliví lékaři slouži-
li jen velmi málo. Podle Kozla by větší tlak 
mohly vyvíjet i zdravotní pojišťovny, které 
s lékaři uzavírají smlouvy. Kozel se domní-
vá, že řada lékařů nechce na pohotovostech 
sloužit i z obavy, že by to v případě nějakého 
problému či pochybení ohrozilo i fungování 

jejich ambulance. „Ta práce je tady trošku 
jiná, protože toho člověka neznáte. V ambu-
lanci, kam chodí letitě, ho znáte a máte s ním 
nějaký vztah, lidský i odborný,“ řekl Kozel.
Dvaasedmdesátiletá lékařka Jarmila Fialo-
vá vypomáhá na pohotovosti už desítky let. 
„Lékař nemá své případy jen ve dne, někdy 
pacient potřebuje pomoci i v noci. Myslím, 
že už někdy po revoluci odpadl ten zájem lé-
kařů sloužit, i když to nechápu, protože tam 
chodí jejich pacienti. Zaskakujeme vlastně za 
ně a je to od kolegů velmi nezodpovědné. Ať 
se nevymlouvají na svůj zdravotní stav, pro-
tože každý máme nějaké svoje potíže. Pokud 
může pracovat ve své ordinaci, tak jednou za 
čas může pracovat i na pohotovosti,“ uvedla 
Fialová. Pokud to bude možné, zatím je stále 
připravena na pohotovosti sloužit.
Podle náměstka hejtmana Martina Gebauera 
(ANO) je nutné zvážit, zda je potřeba, aby 
pohotovost fungovala přes celou noc. Pouká-
zal rovněž na to, že krajský úřad nemá faktic-
ky žádnou možnost, jak pohotovostní služby 
na lékařích vymáhat. „Je to otázka svědomí 
všech praktických dětských lékařů,“ dodal 
Gebauer.

Zdroj: Martina Helánová, ČTK
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